

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

DIARIO POLÍTICO LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELÉFONO NÚMERO 181

Alicante Sábado 22 de Noviembre de 1918

Puntos de suscripción

En la Redacción y Administración Alfonso el Sabio, 26 entre.— Toda las reclamaciones y correspondencias al Director y Administrador Don RAFAEL SÁLVILA LINARÉS.

AÑO XXXV

Precios de suscripción

En Alicante 1'50 pesetas al mes

En los demás puntos, 5 id. trimestres

Fuera de España 20 id. id.

Pago adelantado.—Número suelto 5

Céntimos.—Atrasado 10 idem.

Núm. 11.098

UN BALANCE

El resultado de las últimas elecciones municipales es una lección para los republicanos, digna de tenerse en cuenta.

No vamos a hablar de Alicante.

Hablaremos de otras poblaciones.

En Madrid, donde los republicanos se hallan distanciados y divididos en grupos, la coalición monárquica alcanzó señalado éxito, cosa que no hubiera pasado si no fuera por el motivo antes expuesto. Buena prueba de ello la dieron las dos elecciones ganadas, en las que, la una con la bandera de la Unión Republicana y la otra con la de Alianza Republicano-socialista, se consiguieron las mayorías por una votación solemne y aplastante.

En Barcelona han triunfado los radicales. De haberse unido éstos y demás elementos del republicanismo, se hubieran copado todos los puestos y ahora aquel Ayuntamiento contaría con una mayoría inmensa.

En las anteriores elecciones los correligionarios valencianos fueron vencidos por completo. El domingo, 9, fueron, en su mayoría, unidos a la lucha. Esto ha motivado el triunfo ya conocido de nuestros lectores.

Muchos pueblos de la provincia de Valencia y gran parte de los de la región catalana han tenido también la satisfacción de derrotar a las derechas, ofreciendo en cambio el triunfo a los republicanos.

Y no caben excusas de especie alguna. Lo hemos preoñizado; hemos dicho mil veces que es necesario entenderse para la obra común de transformar el régimen, pues desunidos, no sólo se sale derrotados en las elecciones, sino que se hace imposible realizar algo más importante, en favor del triunfo de la República.

«El Progreso», de Barcelona, tras la victoria alcanzada, pide la unión de todas las izquierdas llamadas republicanas, para asegurar para siempre el triunfo.

Nosotros nos asociamos también a lo dicho por el colega, y victoriosos declinamos a los correligionarios derrotados en otras poblaciones:

¡Si queréis triunfar, uníos! ¡Si deseáis la República para España, uníos!

Mientras no lo hagamos así, no adelantaremos nada y además de perder elecciones, sufriremos el bochorno de que, siendo los más, aparezcamos los menos.

En la unión están nuestra fuerza y nuestro triunfo.

EL TEJIDO PERIODÍSTICO

Sin rubor debemos confesarlo: el trabajo periodístico no es ni puede ser, la prolífica labor científica. La psicología de nuestras obras, nacidas con los apremios de la férrea imprenta, que nos pide el alma todos los días y el ingenio a todas horas, difiere bastante de la apacible producción del sabio que va hilando, año tras año, su binete de estudio.

Sin embargo, no es menos estimable la obra de la Prensa, porque logra compensar y encubrir con la inspiración y el ingenio su escasez de meditación y de fundamento.

Aunque ya se va estableciendo en los periódicos el sano principio de la división del trabajo, la penuria nacional, que no permite rebasar el forzoso límite de cinco céntimos por cada ejemplar de la Prensa diaria, impide el sostenimiento de especialistas en cada materia, y de aquí nace la necesidad forzosa de que los redactores

de fondo hayan de acometer sucesivamente problemas políticos, económicos, sociales, y considerar las heterogéneas materias que comprenden los diversos ramos de la Administración.

Pero el génio periodístico goza la propiedad de establecer muchas relaciones de ideas, con escasos hechos fundamentales y de aplicar con fortuna las leyes generales de la lógica a la consideración de los procesos técnicos, y suele hacerse esta labor, por los verdaderos periodistas, que son pocos, con tanta fortuna, que los mismos técnicos quedan a veces sorprendidos de encontrar en el ingenio de la Prensa algo que se ha escapado al martilleo de su investigación.

Pero esta labor, admirable entre nosotros, respetable entre nosotros, é insustituible entre nosotros, es el fundamento de nuestra vida pública, se extiende por las Cámaras colegisladoras, asalta los departamentos ministeriales, sirve de cebo a los grandes oradores, es la sangre que vivifica nuestras reformas administrativas, en ocasiones produce libros llamados científicos y es el pasto común de discursos y de conferencias, de donde resulta que el tejido periodístico es la tela con que se viste en nuestro país la inmensa mayoría del elemento llamado intelectual.

Hermano, no enemigo

Debemos curarnos de ciertos resabios de escuela nacidos al calor de las luchas políticas, y considerar al Ejército, no como enemigo, sino como hermano. Sin él, lo he dicho mil veces, España sería la nación más atrasada de Europa. A él debemos la libertad, disputada tantas veces y con tanta tenacidad por la reac-

ción; sin el mar de sangre que ha derramado para impedir el triunfo del carlismo, éste se habría apoderado del gobierno; sin los millares de víctimas ilustres que ha colocado como jalones en el camino glorioso de la civilización, ésta no existiría en España.

¿Qué si ha traído la libertad también se la ha llevado? ¡Mentira! Cuando ha arriado su bandera, ha sido siempre para impedir que la enlodasen aquellos en cuyas manos la puso; cuando los hombres civiles, que no hubieran sido nada sin su auxilio, la habían de antemano abandonado.

Desconocer lo que al Ejército debemos y hacer propaganda en contra suya, es la más monstruosa de las ingratitudes; algo así como el hijo que abofetea a su padre. Es preciso olvidarse por completo de la historia patria en lo que va de siglo para atreverse a atacar al Ejército.

Desde Lacy y Portier hasta Mangado y Villacampa, la sangre del Ejército ha fecundizado el árbol de la libertad. Suprimida, y el árbol se habría secado.

Los que tratan de mantener antagonismos injustificados, hacen dos entidades distintas del pueblo y el Ejército, cuando realmente no es más que una. ¿De dónde vuelve el soldado cuando deja el uniforme?

Buena solución

Leemos en «El Socialista» de Madrid: «Los propietarios de casas han acordado no pagar al Ayuntamiento de Madrid los arbitrios a que están obligados. Ahora debemos complementar esta resolución los inquilinos acordando no pagar a los caseros. Ellos no pagan al Municipio.»

Teatro Nuevo
Todas las noches funciones por sesión
con cambio diario de programa.
Preferencia, 0'15 cént.; general, 0'5.

Salón Moderno
Todas las noches funciones de cine-matografía,
desde las seis a las once de la noche.
Preferencia, 15 céntimos.
Entrada General, 5 idem.

Cine-Sport
Todas las noches estrenos de notabilísimas películas.
Ba casa que mayores atracciones ofrece al público.
Preferencia 6 céntimos.—Entrada general 15 idem.

Salón Novedades
Todas las noches funciones de cine-matografía y variedades,
desde las seis a las once de la noche.
Preferencia, 30 céntimos.—Entrada general 15 idem.

— 272 —

se un efecto que le parecía conveniente y digno de su peso.

¿Qué ocurría en casa de madama Thoré?



— 275 —

«Es el amor por ventura un breve jaque en embriaguez que enajena los labios aun cuando se le prueba en una copa envenenada? Más ¿por qué hemos de querer buscar razones para cosas que muy a menudo no tienen ninguna? B. el alma de Victor acababa de salir de su luccion por efecto de una mágica voz habia llegado su cuarto de hora. Más ¿para qué habia llegado? Aun creia ser Arbitro de decidirlo, como si en asuntos de amor decidiera algo el hombre.

Cierto que si a los quince años son los hombres tan cándidos como Victor lo era a los veinte y cinco.

En el espacio que tuvo que recorrer desde los samos Eliseos hasta la casa de madama Thoré, Victor hizo los más sanos raciocinios acerca de la necesidad en que se hallaba de amar a Julia. Se habló a él mismo como un padre, enumeró las ventajas de una alianza con aquella respetable familia, hizo el cálculo del dinero y el de la vanidad; tuvo presente

Nosotros no les pagamos a ellos.

[Todos iguales
Y «tutti contenti».
¿Qué tal?

Esa solución de no pagar los inquilinos es la única indicada en esta ocasión, aunque no les parecerá así, a los propietarios

El libro sobre Sol y Ortega

Acerca del libro sobre Sol y Ortega dice «Heraldo de Madrid»:

«Dentro de unos días se publicará un libro titulado «Sol y Ortega», escrito por nuestro compañero en la Prensa D. Miguel Tato Amat.

El importe de la venta de dicho libro se destina a la colocación de una lápida en Reus y en la casa en que nació Sol y Ortega.»

Tarjeta Postal

SI YO FUERA AUTOCRATA....

Si yo fuera autócrata intentaría hacer no pocas cosas. ¿Y qué español no?

Una de las primeras sería gravar con una fuerte contribución a las casas de juego, y con otros tributos sobre el vicio inevitable sobre la no menos inevitable vanidad humana, ensanchar y mejorar las plazas de toros, y construir otras nuevas y más grandes. Y haría después el espectáculo de las corridas de toros, como el circo entre los romanos, gratuito para la plebe. Todo ciudadano que no fuese rico recibiría al votar una cédula que le permitiese obtener una entrada a la plaza de toros en la corrida de turno. Y procuraría que las hubiese muy a menudo.

Y una vez hecho esto, suspendería todos los periódicos taurinos, más ó menos ilustrados; prohibiría las revistas de toros en los diarios, y toda información tauro-máquica; impediría que se vendiesen púlpitos, tertulias y casinos, de esta clase, y en cuanto la policía me denunciase que en una mesa de café los conturlios no hablaban sino de toros y toreros, les doblaba a multas, y si reincidían a la cárcel con ellos.

Que haya todas las corridas que se quiera; pero, ¡por Dios santo, que no hablen de eso! Harta imbecilidad nos rodea por todas partes para que se nos vengán encima con esa insostenible cantinela, diciendo siempre las mismas cosas y del mismo modo.

Yo no encuentro bárbaro el espectáculo; ni es por su barbarie por lo que malea

y corrompe a España. Lo que de los toros está degradando a nuestra patria es que se hable tanto de ello.

MIGUEL.

La hereucia del Sr. Ramos

Ayer cesó en el cargo de Alcalde de Alicante D. Edmundo Ramos Prevés, sustituyéndole D. Ramón Campos, que tomará posesión de la alcaldía.

Esta es la ocasión de hacer liquidación, de ver lo que ha hecho el Sr. Ramos al frente del ayuntamiento.

Si deja superávit ó deudas, si ha sido un buen ordenador de pagos, si se le debe aplaudir ó censurar por su gestión.

Hay que arrancar definitivamente todo trabajo histórico del campo de la arbitraria suposición; hay que llevarlo, a la palestra de la observación esclarecida, del examen puntual, del conocimiento efectivo de cuantos elementos de juicio pueda haber acumulado la propia y la ajena diligencia.

Nos dicen que la gestión del Sr. Ramos como alcalde ha sido desastrosa, y que deja más de un millón de pesetas de deudas, y en cuanto a mejoras locales no ha realizado ninguna. Esto es una desdicha.

La generalidad del público, a quien no se le han facilitado hasta ahora los medios de formar por sí mismo un juicio exacto acerca de la gestión de D. Edmundo Ramos como alcalde agradecería una Memoria, un estado o Balance de cuentas para saber a que atenerse, porque de no ilustrarle acerca del particular tiene que dejarse arrastrar por la corriente formando coro con los que abultan sus defectos para decir que el Sr. Ramos ha sido el peor alcalde

Es escandaloso lo que en este punto ocurre.

Desgraciadamente para el Sr. Ramos todo resulta en contra suya.

Al oír ciertas versiones se nos figura que el ayuntamiento ha sido el puerto de arrebatada capas.

Y empiezan a tener valor para nosotros muchas palabras cuyo significado desconocíamos, y a explicarnos misterios que vagamente habíamos presentido.

Habremos de repetir hasta la saciedad que se debe hacer luz acerca de la adm

nistración municipal, durante el tiempo que ha sido alcalde el Sr. Ramos para que ostente por único blasón en su escudo la memoria de su honrada labor, ó el anatema y ludibrio de las gentes por haber sido un pésimo alcalde, por haber decretado la bancarrota de la Hacienda Municipal con sus despilfarros y torpezas.

COMPÁRESE

El partido Republicano Progresista, no ha faltado jamás a su deber; mientras que en otros titulados republicanos se veía el espíritu conciliador (vulgo pastelero), el espíritu de las transacciones, de las condescendencias; ancho campo por donde se mide a los partidos, se hacen estériles todas las revoluciones, se pierde la fuerza de la honradez política, se matan todas las libertades, y solamente se labra la felicidad y el bienestar personal de los ambiciosos, y la miseria, la ignorancia, la deshonra y la muerte de un partido.

Ancho campo también, por donde los hombres políticos de transacción en transacción y de condescendencia en condescendencia, se encuentran aptos para después de creada una reputación a costa de los suyos, contemporizar luego con amigos y adversarios, fingir sacrificarse en aras de un puro patriotismo, cuando lo que solo hacen es elevarse sobre los escombros de ciudades, y la sangre de sus mártires llegando más descaradamente a militar en todos los campos; en una palabra, es el camino que les facilita la apostasía.

El nuevo Alcalde

El nuevo alcalde don Ramón Campos Puig, conoce perfectamente la situación económica del Ayuntamiento que va a presidir, y sabe que está entrampado con la empresa del agua, con la del gas, con la Junta del puerto por lo del saneamiento de la ciudad y con todo el mundo; por lo tanto obligación suya es salir de ese atolladero.

Sabe también que está por hacer el mercado, el cementerio, el arreglo de calles en los barrios y en el centro; que esa casa de

la higuera afosa una calle y es una berruga, y que en punto a ornato está todo por hacer.

Conoce por lo que ha dicho la prensa, que el contratista del arbitrio municipal de puestos públicos es un cacique que obra como tal, y no debe tolerarlo.

Por último, para abreviar, el Sr. Campos no puede ignorar que se ha abusado de las comilonas y banquetes que ha pagado el pueblo sin deber hacerlo, y que para servir esos banquetes ha tenido la exclusiva una persona determinada, sin saber nadie el porqué de la predilección esa.

Tarea muy difícil es modificar ciertas cosas, cortar inveterados abusos, pero no imposible. Inténtelo, seguro de que a su lado estarán todas las personas honradas y amantes de Alicante.

Recreos Literarios

NOTAS EXTRANJERAS

Italia

Roma es amor al revés,
Pero, queridos lectores,
Por vuestro propio interés
No os fiéis de los amores
De dama a quien rondan tres

Argelia

Alarmados de repente
Por cierta cuestión ya rancia,
Van saliendo hasta el Oriente
Bastante hijos de Francia.

Y al ver que los llama Marte,
Con la misma fe camina
Tras del francés eritandarte
Quien sale de Constantina
Come el que de «Bona parte».

Pekín

De un clima tan apartado
Solo sabemos en suma,
Que el que no está bien pelado,
Gasta al menos poca pluma.

Pero aun siendo cierto aquello
Nos importa dos pepinos
Que ahora ni nunca los chinos
Tengan un solo cabello.

J. Bernat BALDOVI.

VARIEDADES

—Debe usted corregirse del teo. vicio del aguardiente. Usted bebe mucho.

que cualquiera que fuese la posición que ocupara en adelante Julia, era mujer capaz de mantenerse a su altura. En esto se mostraba a maravilla prodigiosa mente sensato y calculador.

En efecto una de las peores condiciones del porvenir de los ambiciosos, es el llevar arrastrando tras sí a la mujer que convenga a la miseria de su primer estado y que se ven precisados a conservar a su lado por desgarbada, torpe y vulgar que sea, cuando ya ellos han adquirido trato de gentes, elegancia y poder. Es como si una mano enemiga elevase la muestra de un vidriero en el frontispicio del palacio de un ministro.

Si, Amab era profundamente sensato en todas las admonestaciones que así mismo se dirigía, pero nunca han ejercido la menor influencia sobre el corazón los mejores raciocinios. El amor que muere con una palabra y gime a más elocuente sermón; por esta ra

zón no pueden a veces la mujer más noble y pura de la belleza más casta y perfecta, el espíritu más delicado é injenunp oluel un llam que suete encenderse al fuego de una mirada obscena.

¿Por qué Julia esta mirada? ¿Germinarian, ó serían estériles en el corazón de Amab los deseos que de amarla tenía? Quest ó dudosa y de difícil resolución; más lo fácil de adivinar era que Amab procuraría sentir el amor que juzgaba sería conveniente; que animado por la esperanza de ser su genero representaría tal vez con Julia el papel de un hombre enamorado. En efecto, ¿no iba a su casa con este objeto que debía hacer todos los esfuerzos que le fueran posibles para persuadirse de ello?

Por lo demás, lo que aquel mismo día pasó en casa de madama Thoré explicará mejor que todas nuestras reflexiones el papel que Victor pretendía hacer, ó por mejor decir, sus esfuerzos para inspirar

Colegio de San José

INCORPORADO A ESTE INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO

Primera y segunda enseñanza y carreras especiales

Bajo la dirección del

SR. DR. D. MIGUEL M. BIL HERNANDEZ

MATRIÓNIA

Donigo Doctoral de este Colegio

Borde el 1.º de Septiembre hasta el 1.º de Octubre en que da principio el próximo curso académico, que abierte la matrícula en este Colegio para la enseñanza del Grado de Bachiller estudio de comercio y idiomas. La matrícula podrá ser Oficial que sea en el Colegio y no oficial a libro con pagetencia solamente a las clases de colegio y ajustada en un todo a los programas que los según viene las disposiciones vigentes. Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza Comercio y estudios técnicos. Para más detalles y clases de matrícula pídase al administrador del Colegio D. Gerónimo Guisubilla y Ballastá más tarde del Reglamento al mismo. Calle de Barrón núm. 20.

—Nada más que en dos ocasiones: una cuando como pavo.
—¿Y la otra?
—Cuando no lo como.

EL SR. CANALS

Se encuentra en Alicante desde ayer don Salvador Canals, diputado conservador por esta circunscripción.
A qué ha venido lo presumimos, y el lector es fácil que también; pero no queremos publicar lo que oprimamos de esta vieta.
Los conservadores que se las arreglen como puedan.

Se alquila amueblado

Un hermoso piso principal de la casa número, 9, de la plaza de la Reina Victoria. Consta de cinco habitaciones en las cuales hay seis camas inmejorables. Además tiene una sala espaciosa con piano un despacho; comedor; agua y luz eléctrica, viéndose el mar desde sus balcones y se halla a diez pasos del tranvía que conduce a los baños. Darán razón en el mismo piso y Don Juan Sansano, oficial del Instituto de esta ciudad

SOPA ITALIANA LEGITIMA

de la acreditadísima casa Alfonso Forte de Nápoles, (Italia).
El antiquísimo y tan conocido Establecimiento de Ultramarinos y Salchichería Extremeña de SERAFIN SANCHEZ, que no perdona medio ni sacrificio en dotar su establecimiento de todo lo más selecto, acaba de recibir un variado surtido de las referidas pastas, tan selectas que no dudamos llenarán los deseos de los más exigentes en el arte culinario.
Exquisito Queso de Parma para macarrones a la Juliana.
Recomendamos una vez más al público en general, casa tan acreditada.

Altimia, 19 y Pórtico de Ansaldo, 4.
Servicio a domicilio. — Teléfono, núm. 28

Casa fundada en 1866. — ALICANTE

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este establecimiento las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Francisca Diaz Lozano.
Presentación Ors Compañ.
Dolores Sebastia Juan.
Maria Sebastia Avela.

DEFUNCIONES

Julio Berodi Durá.

MATRIMONIOS

Ninguno.

ANIS Y CANTUESO

DE

Queremón Alfonso de Monovar

De venta, en Ultramarinos, Cafés y Certerias.

NOTICIAS

SALÓN MODERNO

La empresa de este concurrido cinematógrafo, queriendo corresponder al constante favor que el público le dispensa ha acordado verificar los jueves, funciones de moda, a cuyo efecto y desde antea- yer, comenzarán dichas funciones extraordinarias.

Las señoras y señoritas serán obsequiadas los citados días y en todas las secciones, con artísticos y bonitos «bouquets» de preciosas y aromáticas flores, y los caballeros y niños tendrán opción a números para la rifa de paquetes de entradas para todo el mes. Aparte de estos regalos, los programas cinematográficos se serán poco menos que monstruosos y compuestos de grandiosas y emocionantes películas, de las mejores casas productoras.

También la empresa de este salón tiene en proyecto grandes sorpresas, que redundarán en beneficio del público, y que paulatinamente las irá dando a conocer.

CASA DE SOCORRO

Guardia para hoy.—Médicos: D. Francisco Benites y D. Rafael Ramos.
Practicante: don Deogracias Ceva.

En el rápido de anoche llegó a esta capital acompañado de su distinguida esposa el espedero del rey, Juan Aulion.
Reciba nuestra bien venida.

COCINA ECONOMICA

Comida para hoy día 22.—Habichuelas carne garbanzos y patatas.

DE TOROS

Mañana domingo se verificará en nuestra plaza una gran novillada en la que el picador de toros Joaquin Martinez «Estacioneta» y el novel diestro Vicente Melendez «Levantino» matarán cuatro novillos de una acreditada ganadería.

ULTIMAS NOVEDADES

En el acreditado bazar González Hermanos (casa Maylin) se han recibido los últimos modelos de aparatos eléctricos, los cuales revelan elegancia y buen gusto, recomendables dentro de los económicos precios que han hecho popular a tan acreditada casa.

Anteanche en el tren de las nueve y pro- cedente de Valencia, llegaron a esta ciudad la señora é hija del gobernador civil de la provincia Sr. Serrano Larrey.

¡ATENCIÓN! ¡ATENCIÓN!

¡E caso lo merece.
La Competidora Española, que estaba establecida en la calle de Bailén, se ha trasladado a la de Sagasta, número 53.
Se anuncia una verdadera liquidación de géneros baratos y útiles para las familias.
Los forasteros pueden acudir a este surtido almacén, allí encontrarán cuanto deseen.
No olvidarse, la calle Sagasta, 53.

ADVERTENCIA

La Administración suplica a todos aque- os corresponsales y suscriptores que se hallan en descubierto con la misma, procuren nivelar sus cuentas; pues le sería muy sensible proceder contra ellos y sus- pender el envío del periódico a quien me considera sus amigos.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10 000.000 de pesetas completamente desembolsados

— OISA CENTRAL EN CARTAGENA —

SU JURISDICCION: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lora, La Unión, Aguilera, Orihuela, Mazarrón, Ojiza, Oravaca, Elche, Melilla, Yaela, Cádiz, H. llin y Alcoy

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—In- cuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósi- tos en custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO.—Cartera de crédito.—Giros telegráficos.—Fig- noraciones

Horas de Caja, de 9'30 a 1 y de 3 a 4 tarde

ABONO A LAS CUENTAS CORRIENTES LOS SIGUIENTES INTERESES:		CAJA DE AHORROS	
Cuentas corrientes disponibles a la vista por 100 anual.	0,05	Saldo anterior.	15.258.303 62
Cuentas corrientes disponibles a 3 días 1/2 corrientes por 100 anual.	0,05	Imposiciones de esta semana.	488.179 35
Imposiciones a fecha fija, 3 por 100 anual de 3 por 100 anual.	0,05	Suma.	15.841.489 93
		Retegros.	474.477 87
		Saldo.	15.867.005 61

Alicante 15 de Noviembre de 1913.

Ayer en las Casas consistoriales

LA SESION DE AYER

Fué la sesión que nuestros ediles cele- braron ayer una sesión solemne.
En la sesión de anoche dejaba la presi- dencia del municipio D. Edmundo Ramos Prevés, liberal y venia a ocuparla D. Ramón Campos Puig, joven edil conservador que ha sido nombrado por R. O. para dicho cargo. Esa era la solemnidad y por eso resultaba ahora insuficiente el salón de sesiones y las habitaciones proximas, para contener a la curiosa muchedumbre que avida de presenciar la toma de posesión acudió al palacio consistorial.
La sala anoche, como más arriba hemos dejado dicho, estaba rebosante. En la presidencia ocupaba su asiento el Sr. Ramos, los escaños estaban ocupados por los concejales señores R. Co, Herrero, Guar- diola Ortiz, Soler, Molina, Salinas, Langu- cha, Pérez Garcia, Palazon, Mendaro, Ri- poll, Orts Monllor, Tato, Ors Pérez, Cid, López (D. A.) Alaino y Gomis.

Aprobada por unanimidad y sin enmien- da el acta de la sesión anterior, habló el se- ñor Ramos para manifestar que por real or- den habia sido designado para sustituirle en la presidencia del Municipio y enseguida mandó leer di- cha real orden al oficial D. Carmelo Simó, que auxiliaba en el acto al secretario de la Corporación.

Seguidamente se nombró una comisión compuesta por los Sres. Guardiola Ortiz, Herrero, Palazon y Mendaro, luego de haber oido la protesta del Sr. Rico sostenien- do sus conocidos puntos de vista acerca de los procedimientos que a este Municipi- pio deben concederse para la designa- ción de sus alcaldes. El Sr. Rico habla tan quedito que apenas si se le oye desde la tribuna de la prensa.

La comisión mencionada sale y tras bre- ve eclipse reaparece nuevamente rodean- do al nuevo alcalde.

Ya en la presidencia el Sr. Campos re- cibió de manos del Sr. Ramos la vara sim- bólica, cambiándose entre ambos algunas frases que no salen fuera del estrado.

Luego el alcalde dimisionario presentó con ligeras frases de esperanza al nue- vo corregidor, y éste pronunció a conti- nuación un breve discurso, no ayuno de elocuencia y con tono de sinceridad.

Recordó los viejos problemas a resolver que existen con respecto al Consejo po- pular é hizo mención especial de la plaza mercado, del alumbrado y otros, que se propone resolver con buena voluntad y si no le falta la ayuda de todos.

Como buen alicantino pondrá todas sus energias al servicio de este pueblo, pro- poniéndose hacer cuanto en el estado del erario le permita.

En nombre de la mayoría y minoría le contestaron ofreciéndole apoyo para todo cuanto sea provechoso los Sres. Ramos Prevés, Guardiola y Rico.

Tras un breve discurso fueron despa- chados varios asuntos de trámite y se le- vantó la sesión.

El Sr. Campos fué felicidísimo.
Este obsequio a sus compañeros, ami- gos y Prensa con un espléndido lunch, y luego acudió a cumplimentar al Goberna- dor civil.

Monumento a Esquerdo

Queda abierta la suscripción pública pa- ra la erección de un monumento que per- petue la memoria del ilustre patricio don José María Esquerdo, en su pueblo natal Villajoyosa.

Se admiten donativos en esta redacción, Alfonso el Sabio, 26, Entresuelo, y son te- soreros los Sres. D. José Buades del comer- cio en Villajoyosa (Alicante) y D. Juan Godoy Carabanchel Bajo (Madrid), a quie- nes pueden dirigirse las personas y entida- des que deseen contribuir a esta suscrip- ción.

Las Administraciones de Correos de Vi- llajoyosa y Carabanchel, reciben y expli- den valores declarados y Giros Postales

ULTIMA HORA

(Por telegrafo)

Romanones irá a Alicante acompañado de Francisco Rodriguez. Seguidamente irán a Elche almorzar y cambiar impre- siones amigos regresando a la capital donde se celebrará un banquete honor Romanones. Siguiete día estará en Alcoy trasladán- dose a Villena donde tomará tren ascenden- te Madrid.

Canals ha marchado a esa hacer entrega a Ramón nombramiento Alcalde Ali- cante.

París. Reina mejorada sin fiebre levan- taráse mañana pasear ratito habitaciones.

Rey fuese cacería Rotchilds. Prensa cuen- ta rey anteayer almuerzo. Ramboulliet re- firió a Poincaré broma gastó cacería a un Presidente Consejo que no era cazador, Al colocarse puesto avanzó hacia Presi- dente conejo al cual disparóle 36 tiros. Cuando cayó ir presidente gozoso a reco- jerlo vio estaba disecado y tenía entre pa- tas papel escrito decía: ¡Viva Presidente!

Telegrama oficial Melilla Peñón Alhu- camas transcurrió noche sin novedad.

Barcelona subsiste agitación. Estudian- tes apesar esfuerzos no han logrado sume- seles facultad medioina. Habido hoy tam- bién carreras, cargas, protestas contra ci- viles policía. Entre estudiantes mezclá- ronse elementos sindicalistas.

Bolsa: 78'90. - 6'45

Impia. El Porvenir Alfonso el Sabio, 26.

